

ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН ДУБНЕНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 23 (34)
Год издания 2-й

Среда, 19 марта 1958 года.

Цена 15 коп.

Народный блок коммунистов и беспартийных одержал на выборах в Верховный Совет СССР полную и безраздельную победу

СООБЩЕНИЕ

Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР

В воскресенье, 16 марта 1958 года, проходили выборы депутатов в Верховный Совет СССР пятого созыва. Голосование началось по всему в 6 часов утра по местному времени и закончилось в 12 часов ночи.

Выборы в Верховный Совет СССР прошли в обстановке большого патриотического подъема, при высокой политической активности и организованности населения.

Для проведения выборов в Верховный Совет СССР было образовано 1.378 избирательных округов: 738 избирательных округов по выборам в Совет Союза и 640 избирательных округов по выборам в Совет Национальностей.

17 марта 1958 года в Центральную избирательную комиссию поступили предварительные данные об итогах выборов в Верховный Совет СССР от всех окружных избирательных комиссий.

Центральная избирательная комиссия установ-

ила, что выборы депутатов Верховного Совета СССР состоялись во всех избирательных округах. По предварительным данным, в выборах принял участие 133.594.561 избиратель, что составляет 99,97 процента от общего числа избирателей, внесенных в списки избирателей.

За кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР, выставленных блоком коммунистов и беспартийных, голосовало в избирательных округах по выборам в Совет Союза 99,57 процента и в избирательных округах по выборам в Совет Национальностей 99,72 процента избирателей, принявших участие в выборах.

Эти данные свидетельствуют о том, что народный блок коммунистов и беспартийных одержал на выборах полную и безраздельную победу.

Окончательные итоги выборов и список депутатов, избранных в Верховный Совет СССР, Центральная избирательная комиссия опубликует 19 марта 1958 года.

ЦЕНТРАЛЬНАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ
ПО ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

Торжественно и радостно

С большим подъемом прошли выборы в Верховный Совет СССР на 20-м избирательном участке.

Задолго до 6 часов к зданию новой школы, где разместился участок, начали стекаться избиратели, чтобы выполнить свой гражданский долг, еще раз продемонстрировать свою преданность и любовь к Коммунистической партии и Советскому государству.

Вот под звуки гармони с песнями и плясками приблизилась группа избирателей, возглавляемая гармонистом И. В. Горбуновым. Кругом радостные, оживленные лица. Привыкшее праздничное настроение не только у молодежи — первые голосующего гражданина Б. Н. Еленова, молодых рабочих С. Я. Кузнецова, И. Е. Петровичевой, Л. Д. Ершовой, но и у пожилых людей — пионеров А. Н. Гуревич и М. З. Емельяновой.

В зале Председатель участковой избирательной комиссии И. А. Бодко, поздравляет избирателей с наступающим днем выборов в Верховный Совет ССР и выражает благодарность избирателям и залу за поддержку.

Торжественно украшен зал, где за длинными столами сидят члены избирательной комиссии. Озарен лучами прожекторов портрет великого Ленина, у портрета — цветы. Возле урн почетный караул несут юные ленинцы — пионеры.

Первыми голосуют молодой рабочий строительства Б. Н. Кленов, пенсионерка М. З. Емельянова, рабочий С. Я. Кузнецов.

Непрерывным потоком идут избиратели к урнам. В 10 часов 30 минут агитатор коммунист т. Смирнов первым доложил о том, что проголосовали все его избиратели. За ним рапортуют агитаторы тт. Широков, Орлов, Демин, Балабанов, Навлов, Бурдин, Абросимов и другие. К 14 часам голосование в основном было закончено. К концу голосования свой гражданский долг выполнили все 100% избирателей.

Не сразу уходили избиратели с участка. Да и как уйти, если в актовом зале, сменяя друг друга, показывают свое искусство коллектизы художественной самодеятельности средней школы № 3, Дома культуры, клуба Большой Волги, строителей. Дружными

апплодисментами награждаются исполнители многих номеров.

Работники орса показали свое умение и работоспособность, организовав в помещении избирательного участка два прекрасно оформленных буфета и порадовав избирателей как ассортиментом продуктов, так и быстрым культурным обслуживанием.

Надолго останется в памяти у жителей города этот праздничный, веселый и торжественный день, которому сопутствовала и чудесная солнечная погода.

С новыми силами приступят избиратели к своим трудовым делам, чтобы сделать страну еще обильнее и богаче, а жизнь — еще краше и веселее.

Е. Сеннер.

ТРУДОВАЯ ВАХТА

Готова достойную встречу дню выборов, самоотверженно трудились в эти дни молодые строители. Многие комсомольские звенья объявили последнюю неделю перед выборами ударной. Звено Янова, встав на трудовую вахту, изо дня в день перевыполняет свои задания. Отлично трудятся тт. Поспелов, Рогожин, Костишин и многие другие.

В. Начурин.

Прошедшие под знаком высокой политической активности массы выборы в Верховный Совет СССР вновь показали всему миру великое единодушие народов многонационального Советского государства, их тесную сплоченность вокруг Коммунистической партии.

Под руководством партии народы нашей страны добываются новых успехов в осуществлении заветной цели — в строительстве коммунизма.

За родную Коммунистическую партию

Празднично украшенный Дом культуры, где помещается избирательный участок № 19, выглядел в этот день особенно торжественным. Задолго до начала голосования у дверей избирательного участка собралось много избирателей.

Ровно в 6 часов под звуки государственного Гимна Советского Союза председатель участковой избирательной комиссии Петр Трофимович Рыбаков поздравляет избирателей с днем выборов в Верховный Совет СССР и объявляет о начале голосования.

Голосуют молодые и старые. Вот опускает бюллетень Пелявина Лина, в канун выборов ей исполнилось 18 лет, и она впервые принимает участие в голосовании. Голосуют и престарелые избиратели. Несмотря на то, что они голосуют не в первый раз, они заметно волнуются.

И это объяснимо. Кому, как не им, известно о жизни до 1917 года в условиях царского самодержавия. Многие из них сейчас получают пенсии. Мы слышали, как, опуская бюллетени, многие из них заявляли: «За партию». А одна старушка, опуская бюллетень, проговорила: «Спасибо». Одно

слово, ни к кому не обращенное. Но нетрудно понять, что в этом слове заложен глубокий смысл. Спасибо за обеспеченную страсть, спасибо за счастливую жизнь.

Дружно голосовали избиратели. К двум часам дня основная масса избирателей выполнила свой гражданский долг. Многие избиратели не покидали избирательных участков по несколько часов.

Беспрерывно для избирателей организовывались концерты художественной самодеятельности. Лихие пляски сменяются задушевными лирическими песнями. Заканчивается концерт, и уже скользят под звуки оркестра танцующие пары. До полночи на избирательном участке веселилась молодежь.

Выборы превратились в большой всенародный праздник, в демонстрацию огромной политической сознательности граждан нашего города. Об этом красноречиво говорят надписи, сделанные избирателями на бюллетенях: «Голосую за родную Коммунистическую партию», «За мир во всем мире», «Спасибо за счастливую жизнь».

СВОИМИ ГЛАЗАМИ

В Объединенном институте ядерных исследований работает прибывшая из Франции Жанна Лабериг, научный сотрудник Института ядерной физики в Париже.

16 марта во время выборов в Верховный Совет СССР она побывала на избирательных участках г. Дубны.

На просьбу нашего корреспондента рассказать свои впечатления о выборах Жанна Лабериг рассказала:

— На Западе, в том числе и во Франции, откуда я приехала, народ имеет неправильное представление о советской демократии. В частности, у нас говорят, что выборы в СССР не свободные, что не соблюдаются тайна голосования. Много говорят о том, что не демократично выставлять одного кандидата от избирательного округа.

16 марта я имела возможность лично ознакомиться с ходом выборов в Верховный Совет ССР на избирательных участках г. Дубны. Я посетила два участка.

Первое, что меня поразило, это то, что день выборов здесь все рассматривают, как праздник. У всех веселое, приподнятое, праздничное настроение, приятно видеть пионеров на избирательных участках, приветствующих избирателей.

Если говорить о кандидатах,

за которых голосовали в Дубне, то, мне кажется, что они являются настоящими, типичными представителями народа. Это Екатерина Николаева, известная в этих местах колхозница, Герой Труда, и знаменитый советский конструктор самолетов — Андрей Туполев.

Кстати сказать, оба они беспартийные.

За счастье народное, за коммунизм!

Необычно рано прошлась 16 марта Дубна. Над молодым городом разгоралось яркое мартовское утро. Группами и поодиночкешли к избирательным урнам дубненцы, чтобы выразить свою любовь и преданность родной Коммунистической партии, одобрить ее политику.

В праздничном убранстве школа рабочей молодежи. Здесь расположился избирательный участок № 21. На фасаде здания огромный барельеф вождя революции Владимира Ильича Ленина. Легкий ветер колышит алые флаги. Улица у избирательного участка увешана гербами Союзных республик, красными флагами.

6 часов утра. Радио разносит торжественные звуки Гимна Советского Союза. Начинается голосование. Первыми получают бюллетени В. Шилов и М. Крат. Затем к столу подходит старейшая избирательница Анна Васильевна Мельникова. Она прожила большую жизнь — 87 лет.

— Много лет я живу на свете, — говорит Анна Васильевна, — но такой хорошей жизни, как сейчас, не видела. Я отдаю свой

За дальнейший расцвет нашей Родины!

голос за то, чтобы моим внукам жилось еще лучше.

Автобусы доставляют избирателей с отдаленных улиц. Вот приехала группа колхозников из Юркина вместе со своим баинистом. Проголосовав, они устроили танцы под баин. Затем автобусы доставили избирателей из Ратмина, Козлаков, Александровки. Все они одеты по-праздничному, у всех приподнятое настроение. Рабочие и колхозники, научные сотрудники и служащие единодушно голосуют за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Бюллетень получает электросварщица 1-го строительного участка Евдокия Сергеевна Казакова. Опускает его, она говорит: «Я голосую за лучших сынов и дочерей нашей страны, за светлое будущее нашего народа».

Старейший избиратель Никита Алексеевич Додонов прошел славную трудовую жизнь. Сейчас он находится на пенсии. Проголосовав, Н. А. Додонов сказал:

«С большой радостью голосую за счастливую жизнь советских людей. Большое спасибо нашей партии!».

Голосование проходит организованно. К 13 часам проголосовало 93% избирателей, а к 18 часам голосование на участке было в основном закончено.

Как и в дни подготовки к выборам, так и 16 марта хорошо подготовлены агитаторы В. Григорьева, И. Бычков, Ю. Чуркин, Н. Митрохин, А. Штырляев, И. Осетров, Л. Блинова и многие другие. Утром они отправились на машинах в Ратмине, Козлаки, Александровку, Юркино и привезли своих избирателей на участок. На перевозке избирателей отличился шофер В. Фирсов.

16 марта — стало днем нового торжества советской демократии. Избиратели 21 избирательного участка, как и все дубненцы, отдали свои голоса за радость творческого труда, за счастье людей — за все то, что дала нам Коммунистическая партия и Советская власть.

Опуская бюллетени

Избирательница Пелагея Семеновна Уткина, опуская бюллетень, заявила: «Голосую за нашу родную Коммунистическую партию, за всестороннюю заботу о народе нашей страны, за мир во всем мире. Я, как женщина и мать, особенно хочу мира, а наша партия и правительство, выражая нашу волю, ведут повседневную борьбу за мир во всем мире, делают нашу жизнь еще краше и счастливее».

— Голосую за наших кандидатов, за мудрую политику нашей партии, — заявил избиратель Василий Александрович Быстров. — Новая программа партии по сельскому хозяйству — путь к изобилию продуктов в нашей стране.

Интересная лекция

На днях в помещении актового зала средней школы № 3 кандидатом медицинских наук Д. Д. Рабиновичем была прочитана лекция «О продлении жизни человека и лечения старости».

С большим вниманием избиратели прослушали эту интересную лекцию, в которой в образной, популярной форме доктором были изложены проблемы продления жизни человека, методы рационального режима жизни, питания, рассказано о новом методе лечения старости — уколами новокаина.

Представители США на избирательных участках

В день выборов в Верховный Совет ССР на избирательных участках Москвы побывали представители Соединенных Штатов Америки — профессор Ричард Скэммон, профессор Сирил Блэк и редактор журнала «Форчун» Хедли Донован. Накануне они возвратились в советскую столицу из путешествия по ССР, которое было предпринято ими для ознакомления с ходом избирательной кампании.

Профессор Скэммон и его коллеги посетили в Москве утром 16 марта два пункта для голосования, расположенные в Ленинградском районе. Представители США осмотрели кабинки для тайного голосования, интересовались

Однодневный семинар пропагандистов

На днях горком КПСС провел однодневный семинар пропагандистов города.

На семинаре с докладом «О дальнейшем развитии колхозного строя и реорганизации МТС», по тезисам доклада Н. С. Хрущева, выступил секретарь Дубненского горкома КПСС А. Г. Скворцов.

С материалами декабрьского Пленума ЦК КПСС «о работе профессиональных союзов ССР» пропагандистов ознакомил секретарь горкома КПСС Б. Д. Балашов.

Председатель исполкома горсовета П. С. Сергеев сообщил слушателям о перспективах развития нашего города на 1958—65 годы.

Он сообщил, что в ближайшие годы в городе будут построены: дом связи, комбинат бытового обслуживания, холодильник, главный корпус поликлиники, гостиница и многое другое. В этом году будет закончена газификация города, вступят в эксплуатацию насосные станции для снабжения города водой. На месте дока будет разбит городской парк, продолжаются работы по озеленению.

Агитбригада на 3-м стройучастке

стенной самодеятельности больших творческих успехов.

Рабочие строительного участка просили чаще проводить у них культурные мероприятия, а также оказать помощь в создании местной художественной самодеятельности.

Р. Доровикова, участница художественной самодеятельности.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТАВЛЕНИЙ

«Забытая улица» — так называлась заметка, напечатанная в газете «За коммунизм» 2 января. Как сообщил нам начальник канцелярии строительства т. Хандогин, факты указаны в заметке, подтверждены. В начале января на Стройтельной улице несколько дней водопровод не работал, как велись работы по прокладке новой водопроводной линии. В настоящее время водопровод работает.



На снимке: собрание коллектива котельного цеха, посвященное выборам в Верховный Совет ССР.

Фото Н. Печенова.

14 мар тут ядерн да Китай просвещен Республи легация Союзе по ства по В Дубн директора проф. директора Ветруба, в Институте проф. Ванин. Директ хинцев п об Объедин тив хоро науки, рабо та и их с т. По сл ской пра ей Объед рекция В . строите За лепши полня 180-20 Фото

Кто б вом Рома ны, тот его тем соверши разился. ли благо гоэтика культуры турно-бы конца в тированы и зеленели. Подняли корпуса гигантск тительн гического сталь и ятый. Быстро ческая гоны требо доменное бассейн, черпаемы темп, намечено и произ концентра вают и Соединен В эти нает г площадку Ново-Красногорский и В гатительные новые и вующие ны, монтны на «К бы после дома, ка магазины Кривой Рог. Его терри Ингулец

США
участках
запечатанные
и имущество
расчетами
и голосования, в ча-
стично американ-
ской библиотеке
Центральном Доме ла-
твийской народной демократии
Дворца культуры.
В Ричард Скэммон на-
зывает заявил, что
хорошо организо-
вано проводятся
в городе гостей со-
депутат Верховного
д. И. Соловьев, а
секретарь посольства
ССР Т. Л. Эллиот.

пагандистов
тивах развития Объ-
единенного института ядерных ис-
следований сделал адми-
нистратором ОИЯИ
и директором ОИЯИ

стремится, — рас-
сказывает, — Лабора-
торией физики, ядерных реакций, ядерной физики, ра-
диоактивности Дома ученых, в то время начнется
завода эксперимен-
тальной аппаратуры. Для
города теплом и го-
сударством построена ТЭЦ
об Индонезийской
выступил заведующий
литического просве-
щения А. Д. Цветков.
ние пропагандисты
тытом своей работы.
ты получили на се-
хорошего материа-
лии должны исполь-
зовать.

В. Зайончиков,
пропагандист.

участке

самодеятельности
спортивных успехов
строительного уча-
тия чаще проводить
культурные мероприя-
тия, чтобы оказать помощь
местной худож-
ственной самодеятельности.

Р. Доровикова,
художественной
самодеятельности.

ЕДАМ НАШИХ
ТУПЛЕНИЙ
— так назы-
вается, напечатанная
коммюници-
зация, в которой
изображены строите-
льные факты, на-
чинающиеся на ССР
и некоторые из них
работы по проек-
тированию и строи-
тельству в Болгарии.

Китайская правительственный делегация посетила Институт

14 марта Объединенный институт ядерных исследований посетила Китайская правительственная делегация во главе с Министром просвещения Китайской Народной Республики тов. Ян Сю-Фын. Делегация находится в Советском Союзе по приглашению Министерства высшего образования СССР.

В Дубне делегацию встретили директор Объединенного института проф. Д. И. Блохинцев, вице-

директор института проф. Вацлав Ветруба, а также работающие в Институте китайские ученые проф. Ван Ган-Чан и проф. Хуань.

Директор Института Д. И. Блохинцев подробно рассказал гостям об Объединенном институте, отме-
тив хорошую работу китайских научных сотрудников и инженеров, работающих в Дубне.

Затем Китайская правительственная делегация осмотрела лаборатории Объединенного института и их оборудование.

По случаю посещения Китайской правительственной делегации Объединенного института директор Института устроил обед,

— Сегодня мы увидели своими глазами блестящие, крупные до-

стижения науки лагеря социалистических стран во главе с Со-

ветским Союзом. Опираясь на эти крупнейшие научно-технические

достижения, мы будем вести мирное соревнование с капиталистическими странами. Участие китайских ученых в работе этого

Института имеет большое значение в деле развития науки в Китае.

Уезжа из Института, члены Китайской правительственной делегации горячо поблагодарили дирекцию за теплый, дружеский прием.

Бывали случаи, когда из-за недостаточного знания технологии т. Сабаев заказывал заготовки для деталей больших размеров, чем требовалось, и при изготовлении деталей тратился лишний металл, время, энергия. Автоматы приставали у нас целыми неделями из-за того, что начальник мастерских не знал, как к ним подступиться.

Кроме того, т. Сабаев очень груб со своими подчиненными, не хочет прислушиваться к их предложению, обрывает каждого, кто попробует критиковать его. Подобное отношение к рабочим устроили и некоторые наши мастера.

Особенно отличался в этом отношении бывший мастер Баранов, который подыгрывал рабочих свистом и называл их Петьками, Ваньками, Мишками и т. д.

На партийных собраниях ПТО коммунисты неоднократно высказывали свое мнение о неспособности Сабаева работать на занимаемой им должности. Однако до сих пор все остается по-старому.

На собраниях не раз поднимался также вопрос о неправильной расстановке кадров в ПТО. Говорилось, в частности, о том, что старший механик т. Титов большую часть рабочего времени занимался делами, которые не имели никакого отношения к заказам, выполняемым производственно-техническим отделом: чинил ружья, моторы для лодок, прорыгалы и т. п. Теперь т. Титов переведется на новую должность руководителя монтажно-ремонтной группы.

Секретарь парторганизации тов. Марьян в этих вопросах занимает странную позицию примирителя. Неясно, почему и начальник производственно-технического отдела т. Потапов покровительствует Сабаеву и ему подобным.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Больше ответственности в подборе кадров

Экспериментальные мастерские поломал дорогостоящий станок и несколько дней кругил его вхолостую, чтобы «замести следы». Тов. Сабаев продолжительное время не мог догадаться о том, что станок испорчен.

Бывали случаи, когда из-за недостаточного знания технологии т. Сабаев заказывал заготовки для деталей больших размеров, чем требовалось, и при изготовлении деталей тратился лишний металл, время, энергия. Автоматы приставали у нас целыми неделями из-за того, что начальник мастерских не знал, как к ним подступиться.

Кроме того, т. Сабаев очень груб со своими подчиненными, не хочет прислушиваться к их предложению, обрывает каждого, кто попробует критиковать его. Подобное отношение к рабочим устроили и некоторые наши мастера.

Особенно отличался в этом отношении бывший мастер Баранов, который подыгрывал рабочих свистом и называл их Петьками, Ваньками, Мишками и т. д.

На партийных собраниях ПТО коммунисты неоднократно высказывали свое мнение о неспособности Сабаева работать на занимаемой им должности. Однако до сих пор все остается по-старому.

На собраниях не раз поднимался также вопрос о неправильной расстановке кадров в ПТО. Говорилось, в частности, о том, что старший механик т. Титов большую часть рабочего времени занимался делами, которые не имели никакого отношения к заказам, выполняемым производственно-техническим отделом: чинил ружья, моторы для лодок, прорыгалы и т. п. Теперь т. Титов переведется на новую должность руководителя монтажно-ремонтной группы.

Секретарь парторганизации тов. Марьян в этих вопросах занимает странную позицию примирителя. Неясно, почему и начальник производственно-технического отдела т. Потапов покровительствует Сабаеву и ему подобным.

В. Апарин, С. Кононов.

Если болят зубы

Легче верблюду пролезть в игольное ушко, нежели сейчас у нас в городе попасть на прием к зубному врачу.

Если вам надо лечить зубы, не вздумайте прийти в поликлинику во время открытия регистратуры: определенно останетесь без номерка.

Вставайте в 6. 30 и спешите к 7. 00 попасть в поликлинику. Весьма возможно, что вы будете в очереди пятым или шестым.

8 часов 30 минут. Открывается окно регистратуры. Не проходит и получаса, как с надеждой в душе и болью в зубе вы достигаете заветной цели: подошла ваша очередь.

— К зубному врачу номерков нет, — заявляют вам. Не удивляйтесь, что перед вами прошло всего 5-6 человек. Пока двигалась очередь, все номерки были забронированы по телефонным заявкам.

Учтите это, и если вы твердо решили устранить зубную боль, то завтра приходите пораньше, с таким расчетом, чтобы быть в очереди не дальше, чем третьим. В противном случае оставаться вам в дальнейшем с больными зубами.

В городе не ведется никакой профилактической работы в этой области. Обычно в других городах дети кончат школу, имея здоровые зубы, так как школьников периодически осматривают и лечат зубные врачи.

Некоторое время тому назад попытку совершить это добре замерение предприняли в школе № 3, куда пришел зубной врач и обследовал часть школьников, но, к сожалению, на этом хорошее начинание и закончилось. Лечением школьников никто не занимался, и даже родители не были поставлены в известность о результатах обследования с тем, чтобы самим позаботиться о лечении своих детей. Остается непонятным, какую цель преследовало такое обследование.

Не кажется ли начальнику медсанчасти М. Д. Тепловой, что надо немедленно исправить создавшееся положение?

По крайней мере, больные ощущают в этом настоятельную необходимость.

И. Посетителев.

О свете

Больше двух недель нет электрического света на улице Козлаки. Мы, жители этой улицы, не раз обращались к председателю колхоза «Большевик» т. Чимбергу с просьбой принять меры, но никаких мер до сих пор не принято.

Гузев.

Савельева и другие.

КОРОТКО

Большая Волга входит в город Дубну, однако афиши Дома культуры вывешиваются только в центре. Живущие на Большой Волге вынуждены специально ездить туда, чтобы узнать, что демонстрируется в Доме культуры.

Мы просим директора Дома культуры уложить ворота в нашу просьбу, и вывешивать афиши в нашем районе.

Группа молодежи.



В лепной мастерской строительства.

За работой лучший лепщик П. Блинков, выполняющий нормы на 180-200 процентов.

Фото Н. Карпинского.

Стройки шестой пятилетки Канал Днепр-Кривой рог

Кто был в Кривом Роге до войны, тот не узнает его теперь. Город совершенно преобразился. На его территории выросли благоустроенные кварталы многоэтажных жилых домов, дворцы культуры, школы и другие культурно-бытовые учреждения. Из конца в конец пролегли асфальтированные магистрали, трамвайные и троллейбусные линии, зеленели парки, сады, скверы. Поднялись копры новых шахт, корпуса обогатительных фабрик, гигантского Южного горнообогатительного комбината, металлургического завода «Криворожсталь» и многих других предприятий.

Быстро растущая металлургическая промышленность юга страны требует все больше и больше доменного сырья. Криворожский бассейн, богатства которого неисчерпаемы, развивается небывалыми темпами. Через 15 лет здесь намечено добывать столько руды и производить столько железного концентрата, сколько выше добывают и производят этого сырья Соединенные Штаты Америки.

В эти дни Кривой Рог напоминает гигантскую строительную площадку. Здесь сооружаются Ново-Криворожский, Центральный и Второй Южный горнообогатительные комбинаты, строятся новые и реконструируются действующие шахты, возводятся дома, монтируются прокатные ставы из «Криворожстали». Как грибы после дождя, растут жилые дома, клубы, больницы, столовые, магазины.

Кривой Рог — город степной. Ее территорию пересекают реки Иргидец и Саксагань. Но эти ре-

сады и огороды.

Чтобы поднять такое огромное количество воды на 80-метровую

высоту и пропустить ее по каналу на десятки километров, намечено построить три насосные станции. Одна из них будет сооружена в самом начале канала, другая на трассе. Мощность головной насосной станции рассчитана на обслуживание также и судоходного канала Днепр-Кривой Рог, строительство которого предполагается в будущем.

Строительство канала Днепр-Кривой Рог ведет коллектив прославленного Днепростроя. За его плечами огромный опыт. Десятки лет он настойчиво преобразует природу обширного Приднепровья. Гидростроители возводили Днепрогэс имени В. И. Ленина, Каховский гидроузел и теперь успешно осуществляют строительство также и судоходного канала Днепр-Кривой Рог, строительство которого предполагается в будущем.

Строительство канала Днепр-Кривой Рог ведет коллектив прославленного Днепростроя. За его плечами огромный опыт. Десятки лет он настойчиво преобразует природу обширного Приднепровья. Гидростроители возводили Днепрогэс имени В. И. Ленина, Каховский гидроузел и теперь успешно осуществляют строительство также и судоходного канала Днепр-Кривой Рог, строительство которого предполагается в будущем.

Настройка канала предстоит решить много сложных технических задач и преодолеть большие трудности. За короткое время надо выполнить около 10 миллионов кубометров земляных работ, уложить свыше 115 тысяч кубометров бетона и железобетона, проложить 85 километров асфальтированной дороги, перекинуть через канал 8 мостов и путепроводов, построить десятки тысяч квадратных метров жилья.

Включившись во Всесоюзное

социалистическое соревнование,

гидростроители обязались досрочно

построить канал Днепр-Кривой Рог и ввести его в эксплуатацию в этой пятилетке.

А. Нижегородов.

Первый тираж выигрышной по займу 1957 года

В марте нынешнего года заканчиваются расчеты с подпписчиками на Государственный заем развития народного хозяйства ССР (выпуск 1957 года), размещенny по подписке в прошлом году.

Рабочим и служащим облигации займа вручаются при выдаче заработной платы за вторую половину февраля 1958 года бухгалтерией предприятий и учреждений по месту подписки. Крестьяне оплачивают свою подписку до 15 марта 1958 года и после оплаты стоимости облигаций получают их от уполномоченных сельских Советов.

Первый тираж выигрышной по Государственному займу развития народного хозяйства ССР (выпуск 1957 года) состоится 29 июня 1958 года в Москве.

О государственном страховании домашнего имущества

Стихийные бедствия — пожары, бури, наводнения и несчастные случаи причиняют народному хозяйству и хозяйству граждан большие убытки. В ноябре 1957 года на Набережной улице возник пожар от воспламенения керогаза, от которого пострадали два хозяйства — А. Г. Фирсовой и Т. Г. Бычковой. Этим пострадавшим хозяйствам нанесены большие убытки, огнем уничтожены не только строения, но и имущество. Инспекция Госстраха выплатила страховое возмещение этим хозяйствам в сумме 12644 рубля. За сгоревшее домашнее имущество А. Г. Фирсовой было выплачено также страховое возмещение в сумме 4437 рублей.

Восстановить погибшее имущество в короткий срок — дело нелегкое. Но каждый трудящийся может оградить себя от последствий стихийных бедствий путем добровольного страхования домашнего имущества. После того, как вы застрахуете свое имущество в Госстрахе, — материальную ответственность за него принимает на себя государство — его орган Госстрах СССР.

Такие образом, государственное страхование служит целям укрепления материального благосостояния трудящихся. Государственное страхование в нашей стране призвано охранять социалистическую собственность и личные интересы трудящихся от последствий стихийных бедствий.

Застраховать имущество в Госстрахе — значит гарантировать себя от убытков в случае пожара и других стихийных бедствий и путем получения страховой суммы восстановить погибшее или поврежденное имущество.

Каждому трудящемуся предоставляется право и возможность застраховать в Госстрахе домашнюю обстановку, одежду, белье, обувь, музыкальные инструменты, телевизоры, радиоприемники, автомашины, мотоциклы, велосипеды, сельхозпродукты. Застраховать имущество можно в любой сумме по желанию владельца, полностью или частично.

Госстрах возмещает убытки от пожара, удара молнии, наводнения, бури, урагана, ливня, взрыва, от гибели или повреждения застрахованного имущества, а также от продажи имущества во время стихийного бедствия.

Страхование оформляется сроком не менее, чем на один год. Страховые платежи взимаются за одну тысячу от 1 руб. до 4 рублей в год в зависимости от того, в каком строении находится имущество. Страхование домашнего имущества доступно каждому трудящемуся.

Для заключения страхования можно обращаться в Талдомскую инспекцию Госстраха (телефон 1-44), в горло города Дубны, а также к инспекторам и агентам Госстраха.

В. Федосеев,
старший инспектор инспекции
Госстраха.



Ливан. На соляных промыслах вблизи города Триполи.
Фотохроника ТАСС.

Тираж выигрышей

10 апреля в Москве будет проводиться тираж выигрышного вклада. По условиям выигрышных вкладов в каждом тираже на 1000 номеров счетов разыгрывается 25 выигрышей, сумма которых зависит от размера вклада и от срока хранения. Один выигрыш устанавливается в размере 200%, два — по 100%, два — по 50%, двадцать — по 25% среднего остатка вклада за прошедшее полугодие по счету, на который выпал выигрыш. Размер выигрышного вклада по каждому счету не должен превышать 10.000 рублей. Но вкладчик имеет право открыть в одной или нескольких сберегательных кассах неограниченное количество счетов.

Те вкладчики, которые закрыли счета раньше дня проведения тиража, — доходов по вкладам не получают. Второй тираж разыгрывается выигрышных вкладов состоится 1-10 октября 1958 года.

В. Субачева,
зав. сберкассой.

Нет заботы о посетителях клуба Большой Волги

Клуб на Большой Волге — единственное культурное учреждение, поэтому на его работниках лежит ответственность за то, чтобы отых жителей нашего поселка был полноценным, культурным.

Однако клуб не выполняет стоящих перед ним задач, и большая доля вины за это ложится на его заведующую К. И. Коронину.

Тов. Коронина не проявляет никакой заботы о посетителях клуба. В зрительном зале не нумерованы места и ряды. Читальный зал очень неудобен — мал. Почему бы не подумать над тем, чтобы использовать большое пространство фойе клуба? Не уделяется внимания развитию художественной самодеятельности: работает всего один кружок — хоровой. Руководитель клуба признает только один вид воспитательной работы с молодежью — 15 суток ареста.

Нам кажется, что есть и другие методы воспитания, и т. Кронина должна знать их, иначе ей нечего делать на месте заведующей клубом.

Посетители клуба:
Голунов, Чесноков, Кузнецов.

Комсомольский агитпоход

Солнечным утром 16 марта 8 лыжников-комсомольцев отправились в агитпоход, посвященный дню выборов.

В агитпоходе приняли участие лучшие комсомольцы строительства: А. Хламов (командир агитбригады), А. Белов, А. Крутилин, Е. Корешков, И. Кашин, А. Смирнов, Н. Манюгин, А. Цыганков, — все это хорошие производственные, активные общественники, умелые лыжники.

В 9 часов утра был дан старт от Дома культуры. Комсомольцы спустились к Волге и направились вдоль берега вниз по течению. К часу дня они прошли около 20 км. и побывали в деревнях Ратмино, Юркино, Карманово, Козлаки, Александровка. Участники агитбригады заходили в дома колхозников, на агитпункты, поздравляли избирателей с праздником, интересовались, как идут выборы. Колхозники очень радушно встречали своих молодых гостей и, в свою очередь, интересовались, кто они, откуда, где работают. К полудню проголосовала основная часть избирателей.

На улицах было оживленно, всюду чувствовался праздник: по-праздничному светило солнце, белели на окнах чистые занавески, играла веселая музыка.

Участники агитбригады остались очень довольны походом: им понравился хороший прием колхозников и лыжная прогулка. Горком комсомола проявил хорошую инициативу.

Лыжные соревнования

В воскресенье — 16 марта состоялись городские лыжные соревнования, посвященные выборам в Верховный Совет СССР.

В соревнованиях приняли участие команды лабораторий, строительства, школ города. Впервые в городских соревнованиях участвовали спортсмены поселка Подберезья, вошедшего в черту Московской области.

На дистанциях разгорелась упорная спортивная борьба.

Первое место среди женщин заняла Е. Назарова, прошедшая дистанцию в 5 км. за 23 минуты 10 сек.

Среди мужчин победителем вышел В. Зайцев, прошедший 10 км. за 38 минут 56 секунд.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Большой успех выставки

В Москве закрылась Всесоюзная художественная выставка, посвященная 40-летию Великого Октября. Об огромном успехе выставки свидетельствует тот факт, что срок ее работы был дважды продлен. За четыре с лишним месяца ее посетило более миллиона человек. Пять с лишним тысяч восторженных отзывов оставлено в книге записей.

Президент Академии наук Китайской Народной Республики Го Мо-жо оставил такую запись: «Это — ароматный сад. Это — мелодичная музыка. Безмерные силы социализма подобны океанским глубинам, подобны вечной,

немеркнущей весне».

«Нам представилась возможность посетить эту замечательную выставку и воочию убедиться в том, как велик прогресс советского искусства». Эти слова взяты из записи, сделанной заместителем председателя совета министров Сирии Халед-эль Аземом.

В ближайшие дни на материалах Всесоюзной художественной выставки намечено создать пять передвижных выставок, которые будут показываться в столице союзных республик, а также в Ленинграде, Днепропетровске, Новосибирске и многих других городах.

Вторая Спартакиада народов СССР

В программе спартакиады — соревнования между сборными командами союзных республик по боксу, борьбе, футболу, волейболу, баскетболу, гимнастике и другим видам спорта.

РСФСР на спартакиаде будут представлять три команды: Москвы, Ленинграда и сборная областей, краев и АССР.

Проведению финальных соревнований спартакиады должны предшествовать массовые соревнования и спартакиады в коллективах физической культуры в районах, городах, краях, областях и союзных республиках.

Зимний проплы в Москве-реке

На Москве-реке в честь выборов в Верховный Совет СССР состоялся большой всеспортивный праздник.

В массовом заплыве на дистанцию 500 метров приняло участие шестьдесят пловцов. Среди них

закаленные спортсмены О. Кумиков, заслуженный мастер спорта И. Файзуллин, 59-летний В. Каменский, рабочий завода имени Лихачева Е. Кучинский. После проплыва состоялась показательная игра в водное поло.

Приглашение в совхозы Алтайского края

Алтай — край совхозов. Сейчас их насчитывается там сто сорок шесть. Посевная площадь совхозов в 1957 году составила сотни тысяч гектаров. Труженики сельского хозяйства Алтайского края приглашают к себе на постоянное жительство и работу жителей Московской области, чтобы общими усилиями освоить богатейшие резервы края и тем самым успешно выполнить решения XX съезда КПСС — дать стране изобилие сельскохозяйственных продуктов.

Замечателен Алтай своей природой. О климатических условиях его можно судить уже по тому, что там растут и созревают многие теплолюбивые культуры — ар-

бузы, дыни, кабачки, помидоры и другие. Солнечных дней в году не меньше, чем в Сочи.

Сейчас проводится отбор семей рабочих и служащих, изъявивших желание переселиться на жительство и работу в совхозы Алтая. Переселяться могут семьи, имеющие не менее двух трудоспособных.

По вопросу переселения можно подавать заявление по адресу: гор. Дмитров, Советская улица, дом № 4, пункт переселения в оргнabora рабочих Мособлисполкома.

И. Куликов,
уполномоченный
Мособлисполкома.

ПРОИСШЕСТВИЯ

Благородный поступок

14 марта, примерно в 16 часов 30 минут, со стороны реки Волги донесся детский крик. Неподалеку оказались тт. Шушкевич и Гаврилюк. Они бросились на зов и увидели, что ребенок беспомощно барабанится на середине реки. Каждую минуту девочка могла скрыться подо льдом.

Не раздумывая, не медля ни секунды, тт. Шушкевич и Гаври-

люк бросились к месту происшествия. Вскоре мокрая, побледневшая, испуганная девочка была вытащена из воды. Пострадавшую Таню Цыганкову, 9-ти лет, перенесли в теплое помещение, где ей была оказана помощь. Через некоторое время прибыл отец. Он сердечно поблагодарил молодых строителей за самоотверженный поступок.

РЕДАКТОР А. М. ЛЕОНТЬЕВА.